



家医入“网”让群众更有“医”靠

“医德高尚暖人心，医术精湛传四方！”近日，83岁的刘大爷和老伴儿来到成都市金牛区金泉社区卫生服务中心，为家庭医生程霞送上一面锦旗，以此表达对程霞的感谢。老人与家庭医生程霞的故事，还要从七年前说起。

七年用心守护

“组团式行动”形成服务合力

“刘大爷，我们来给您送菜了，顺便来看一下您身体情况。”几声“砰砰”的敲门声后，居民刘大爷打开门，见到了两位老熟人——程霞和冯芹。

程霞是刘大爷签约的家庭医生，冯芹是刘大爷所在社区的网格员。七年前，刘大爷患上了高血压，在那之后他就成了程霞重点关注的对象。

“人的一生有几个七年哦，这七年里，程医生对我们的陪伴不光是生病时的治疗，还有平时的健康义诊与疾病科普，我们非常感谢和信任她。”刘大爷说。

今年以来，金牛区卫健局深入推进家庭医生融入“微网实格”，做实做强服务群众健康的“最后一公里”。掌握社情民意、宣传政策福利、聚焦上门服务……为把网格触角延伸到每一户居民，让群众健康更有“医”靠，在金牛



家庭医生与微网格员上门服务。



刘大爷和老伴儿为家庭医生送锦旗。

区卫健局的指导下，金泉社区卫生服务中心积极践行家庭医生融入“微网实格”新路径，促进“家庭医生+社区网格员”形成服务合力，为居民提供更高质量的便民服务。

在具体实施中，家庭医生与微网格员紧密配合，“组团式”行动，家庭医生在微网格员的协助下，通过小区物业群、网格群等，为居民提供线上健康咨询。同时，微网格员准确收集辖区未成年人、孕妇、高龄、独居老人、残疾人等重点人群信息，以便为重点人群提供更精准、全面、个性化的健康管理服务。

“进入冬季，呼吸道疾病高发，这个科普动画大家看看，学习预防方法。”12月初，程霞与团队成员走进社区，开展健康科普宣传，新颖的动画视频让居民们很有新鲜感，纷纷积极学起来。

的健康管理服务。

注重医防融合

全面提升辖区居民健康素养

据金泉社区卫生服务中心主任郭水源介绍，家庭医生团队由临床医生、医师助理、全科护士组成，其最重要的职能就是要把治病和防病结合起来，让医疗和预防相互渗透，加强疾病科普与健康教育，为中老年人群建立“早认识，早预防，早健康”的疾病预防观念。

“以前临床工作和公共卫生工作是分离的，看病的不管理，管理的不看病，导致基本公共卫生服务质量不理想，群众满意度不高。针对此问题，我们从工作队伍、工作方式、信息共享、考核方式、分配机制五个方面融合，以家庭医生团队为载体，以高血压、糖尿病等慢性病管理为突破口，强化基层医防融合。”郭水源娓娓道来。

2023年以来，金泉社区卫生服务中心通过医疗服务与预防服务的相互协同，最大限度地减少群众健康问题的发生。中心努力提高基层门诊就诊率、慢性病健康管理率与控制率，降低重大疾病发生率，全面提升辖区居民健康素养，切实增强居民健康获得感。

华西社区报记者 刘俊 中心供图

服务“零距离”用心守护“夕阳红”

“医生，我两个膝关节都痛是咋个回事呢？”12月19日，成都市成华区跳蹬河社区卫生服务中心杉板桥家庭医生团队一行走进成华区龙湖梵城颐年公寓(椿山万树)开展健康科普活动时，一位老人询问道。本次活动围绕“健康骨关节‘益’动起来”主题展开，中心秉持“健康服务 医养结合”的理念，让家庭医生团队融入微网实格，把健康知识、专业医疗送到养老中心的老年人身边。

家医来了

健康服务送到身边

“长期关节疼痛会严重影响日常生活。想要有效解决骨关节炎，就必须做到早了解、早干预、早治疗、早解决。”讲座中，中心杉板桥家庭医生团队全科医生黄鑫，以通俗易懂的语言、具体生动的案例向在场老年人讲解了老年性退行性病变、膝骨性关节炎等病症的各种表现症状及预防方法。针对双膝关节病变的中医诊疗及康复训练方案，中心中医康复师陈敏向大家做了详细讲解。

讲座后，家庭医生团队针对老人们的不同病症现场问诊，向居民提出了合理的诊疗建议，同时提醒大家“治未病，重在预防”，要养成健康、科学的生活方式。



健康科普活动现场。

医养结合

“零距离”服务更便捷

“今天，家庭医生来到养老中心，为我们老年人送来健康、服务、知识，让我们不出门就能享受到健康服务，感觉很暖心。”住在公寓的康养老人王大爷介绍，日常生活中，与养老中心“一门之隔”的跳蹬河社区卫生服务中心家庭医生团队常常来到中心，为大

家开展义诊、健康体检等服务，高品质满足了这里老年人的健康需求。

老有所养、老有所医，是老年人幸福晚年生活的基本保障。近年来，成华区卫生健康局积极整合医疗和养老资源，聚焦增强社区医养结合服务能力，建立起多层次多样化医养结合服务体系。在该局指导下，跳蹬河社区卫生服务中心创新探索社区卫生服务中心+“机构、社区”医养结合的新服务模式，目前已与龙湖梵城颐年公寓(椿山万树)建立起紧密合作，并开启了“医养结合”绿色通道，中心家庭医生团队为老人们提供医疗、护理、康复服务，形成以中心为主导，养老和医疗并立服务的模式，解决养老工作中医疗养护缺失问题。

此外，中心积极推动家庭医生进机构、进社区、进楼栋、进家庭，通过做深做细健康服务，真正实现健康体验更便捷、健康服务“零距离”。

华西社区报记者 彭戎 中心供图

资讯

景顺长城汪洋：通过产品特色化和策略化，打造差异化ETF之路

近年来，国内ETF迎来了快速发展。今年以来存量ETF规模不断壮大，新发ETF如火如荼，Wind数据显示，国内ETF整体规模已经超过2万亿规模，三年规模翻倍。景顺长城ETF与创新投资部总经理汪洋坦言，要在“内卷”的ETF市场取得突破，需要打造差异化之路，为投资者提供更多选项。作为ETF领域深耕多年的老将，在景顺长城ETF领域的布局上，汪洋表示，正沿着ETF产品特色化和策略化两个方向进行。